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Bestuurlijke toekomst van Leusden

In twee vergaderingen heeft de gemeenteraad besluiten genomen over haar bestuurlijke toekomst. 
In november ging het over de toekomst van het Gewest Eemland. Besloten is door te gaan met het Gewest. Dit wordt anders ingericht dan tot nu toe. Er komt een serviceorganisatie waar gemeentes diensten kunnen kopen. Daarnaast komt er een bestuurlijke regiegroep, gevuld met vertegenwoordigers van colleges van B&W uit de deelnemende gemeenten (Amersfoort, Bunschoten-Spakenburg, Soest, Baarn, Eemnes, Leusden en Woudenberg). ChristenUnie/SGP waren als enige tegen. Wij geloven niet zo in de bestuurlijke lappendeken. En al helemaal niet als Amersfoort in de voortzetter van het Gewest domineert. We werken liever samen met gemeentes die eenzelfde identiteit als Leusden hebben. Volgens ons moeten dit plattelandsgemeentes zijn. 
In december sprak de gemeenteraad over het  bestuurskrachtonderzoek dat onlangs is uitgevoerd. Daarin kwam bijv. naar voren dat er geen aanleiding is tot gemeentelijke herindeling - er is geen draagvlak voor aansluiting bij RSW (Renswoude, Scherpenzeel en Woudenberg) – en dat de hoofdopgaven van Leusden het buitengebied en de huisvesting zijn. 
Het was een erg langdradige bespreking. Een motie van de PvdA om binnen drie maanden stappen te gaan zetten naar de realisatie van 400 extra woningen, kreeg een lawine van kritiek. Een amendement van ChristenUnie/SGP werd wel aangenomen. Dit amendement draagt het college op duidelijk te maken wat we met de samenwerking met andere gemeentes willen en met wie en hoe we in zee willen.
Interpellatie door ChristenUnie/SGP

Als de gemeenteraad het bestuurlijk optreden van het college onder de loep wil nemen, kan dat door interpellatie. Interpellatie houdt in dat je het college ter verantwoording roept. Om een interpellatie te mogen doen moet je een verzoek indienen dat door minstens vijf raadsleden wordt gesteund. 




december 2008
In deze raadsvergadering vonden wij het 
nodig dit instrument te gebruiken. Wat was er aan de hand?

We hadden gehoord dat bij de Biezenkamp een tegenvaller was van wellicht 1 miljoen euro. Die tegenvaller werd veroorzaakt 
doordat niet duidelijk was afgesproken hoe het moest met de kosten van het verleggen van leidingen in de Biezenkamp. 
In de raadsvergadering stelde Jan Overweg hier vragen over. De vragen richtten zich op het probleem zelf maar ook op het late tijdstip dat we als raad door het college zijn geïnformeerd (het probleem was in het voorjaar bekend maar pas in november heeft de wethouder het verteld).
De wethouder legde uit dat er nog geen regeling was getroffen met de nutsbedrijven over de kabels. Het gaat om een project waar 100 tot 120 miljoen in om zal gaan en dan is 1 miljoen daar een tegenvaller in. De wethouder gaat er zonder meer van uit dat de ontwikkelaar, Proper Stok, betaalt. Omdat die niet wil is er een formeel geschil en kan het zijn dat de rechter er zich mee moet bemoeien. 
CDA, VVD en PvdA (de coalitiepartijen) vonden de interpellatie onzin en steunden het college. De andere partijen waren aanzienlijk kritischer. De motie van ChristenUnie/SGP waarin het college werd gevraagd een oplossing voor het tekort te zoeken, werd in sterke bewoordingen door de coalitie van de tafel geveegd: als we dit aannemen, zo was de gedachte, erkennen we nu al ons ongelijk. 

De coalitie loopt nu het risico later alsnog een oplossing te moeten zoeken.
Agenda van de komende maanden

1. Groene agenda

2. Beleid plaatsing zendmasten

3. Bestemmingsplan De Fliert te Achterveld

Mensen die mee willen denken kunnen contact opnemen met de fractie:
fractie@leusden.christenunie.nl
